

# Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 9 Ияра 5784 г. | 17.5.24 | ЭМОП

ערב שבת אמור ט' אייר

173

## Освобождение самого изгнания

Слово «Геула» (освобождение) состоит из слова «гола» (галут, изгнание) с добавлением буквы «алеф». Именно термин «Геула» больше всего подходит к описанию процесса выхода из изгнания. С одной стороны, это освобождение от всех аспектов изгнания, а с другой — «Геула» не отрицает работу в изгнании, а собирает и накапливает ее и переводит на качественно новый уровень. Это достигается тем, что в изгнание привносится «алеф» — т.е. происходит раскрытие в мире Всевышнего, который является хозяином и руководителем нашего мира.



Кроме этого, Геула достигается в процессе накопления всей работы в изгнании, что видно из того, что слово «Геула» включает в себя слово «гола».

Особенность Геулы мы видим уже во время первого освобождения из первого же изгнания — египетского рабства. Это проявилось в том, что все евреи вышли из Египта со всеми своими вещами и кроме этого они забрали с собой и возвысили все, что было связано с изгнанием. Они одолжили у египтян серебро и золото и «очистили» страну как в материальном смысле, так и в

духовном. Сказано, что «сброд» («эрев рав») вышел с ними. Слово «рав» соответствует числу 202. Это значит, что евреи забрали с собой из Египта 202 искры святости из 288 искр, которые были рассеяны по земле после греха Адама.

Почему же египтяне с таким желанием отдали евреям золото, ведь такая щедрость была вовсе не в их правилах? Почему они сделали это сами, ведь приказ одалживать вещи был дан евреям?

И почему только после того, как Всевышний поразил Египет десятью казнями, почему вдруг египтяне почувствовали к евреям такую приязнь?

Дело в том, что это было не только освобождение из Египта, а освобождение самого Египта. Посредством раскрытия силы Всевышнего произошло так, что египтяне сами поняли, что Всевышний является властелином мира. Поэтому они отдали евреям все богатства по своему желанию. Кроме этого мы видим, что именно посредством спуска в Египет было достигнуто освобождение и возвышение низких по своей духовности вещей.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

## НОВОСТИ

Использование ИИ-модели для мониторинга пациентов снизило смертность от всех причин на 31%

Армия Израиля уничтожила 20 из 24 батальонов ХАМАСа

Microsoft создала для разведки США секретный сервис искусственного интеллекта

Согласно данным Центрального статистического бюро, население Израиля достигло 9,9 миллиона человек

С начала войны силы безопасности Израиля задержали в Иудее и Самарии около 4000 арабов, разыскиваемых за терроризм

Траммп против Байдена: «Кто не дает оружия Израилю, тот поддерживает ХАМАС»

Завершено издание книги «Тания» в военном раввинском лагере Шура, где проходили опознания тела погибших...

Новый председатель Совета поселений Исраэль Ганц: «Иудея и Самария — неотъемлемая часть Израиля!»



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

## Три воспитательных положения



запрете на употребление в пищу крови и о запрете осквернения кознов.

Почему же именно на примере этих трёх запретов Тора считает необходимым подчеркнуть важность воспитания (младших)? Это потому, что в отношении этих трёх вещей воспитывающий может прийти к отчаянию, и поэтому Тора считает необходимым оказать ему поддержку.

Особенностью поедания насекомых является то, что еврейской душе это отвратительно. Особенностью употребления крови является то, что евреи были привычны к этому. Особенностью осквернения козла [как и остальные ритуальные осквернения] является то, что это находится выше разума и понимания.

Отсюда мы учим три важнейших правила в воспитании:

1) Когда человек сталкивается с порочными ситуациями или с грубым поведением, то он может подумать, что в такой ситуации нет никакой возможности сделать что-либо хорошее.

Тора в этом случае говорит, что даже когда речь идёт о человеке, поедающем насекомых, что означает собой, что этот человек ведёт себя совсем не по человечески, то всё равно существует обязанность воспитания такого человека и возвращения его на правильный путь.

2) Существует мнение, что воспитание может принести плоды только в том случае, когда человек ещё не привык идти по неправильному пути. Но если он уже

превратил неправильное поведение в своё обычное поведение, то ничего уже не поможет и жаль приложенных усилий.

Говорит тогда Тора, что даже в случае такого поведения, как когда евреи имели обычай употреблять в пищу кровь, всё равно существует обязанность их воспитывать и правильным воспитанием изменить их привычки.

3) Есть такие, которые считают, что воспитание может подходить только к таким вещам, которые можно логически объяснить, а там, где заканчивается логика и начинается вера то воспитание бессильно. Если человек утверждает, что он не верит, то с ним уже ничего не поделаешь.

Говорит нам тогда Тора, что именно в этом случае, как осквернение козла — вещи совершенно не поддающейся пониманию, существует обязанность воспитания, для того, чтобы научить нас, что и в вопросах веры воспитание приносит свои плоды и нет никакой необходимости опускать руки. Ведь в своём сердце каждый еврей он верующий и правильное воспитание только помогает ему раскрыть эту веру в глубине своей души.

Когда Тора заповедует нам что-либо, это означает, что эта вещь не только возможна для осуществления, но и само указание даёт нам силы для выполнения этого. Всевышний не требует от человека невозможного. Поэтому, если Он требует что-либо, то одновременно с этим, Он даёт силы для исполнения Своего указания.

В начале главы «Эмор», Тора наказывает козлам не оскверняться мертвецами. Но говорит это Тора так: «Говори это козлам — сыновьям Аарона — и скажи им». Эта двойная форма «говори» и «скажи» приводится для того, чтобы, как это объясняет РАШИ: «Предупредить взрослых о детях» (что взрослые обязаны следить за выполнением запрета детьми).

Это не впервые, когда Тора предупреждает взрослых о детях. Мудрецы говорят, что указание подобного рода говорится о трёх вещах: о запрете поедания насекомых, о

## Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 4, стр. 50

## Благословение для солдата

Я шлю свое пожелание, чтобы Ваш сын... призванный в армию, вернулся бы здоровым и сильным. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы попросить Вашего сына обратить внимание на то, чтобы накладывать тфиллин каждый день (за исключением субботы и праздников). Это обеспечивает защиту, оберегая его от опасности. Я посылаю Вам два сообщения вместе с моими наилучшими пожеланиями. Вы также можете дать ему адрес, по которому он может поддерживать связь с нашим офисом и время от времени получать соответствующую литературу для чтения...



## ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолом Лугов [www.moshiach.ru](http://www.moshiach.ru) +972526883143

## Субботнее время

	Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бер-Шева	Нью-Йорк
Зажигание свечей	18:55	19:11	19:03	19:12	19:50
Исход субботы	20:12	20:15	20:16	20:13	20:49

## Каждый еврей может стать праведником, как в книге «Тания»

Источник: «Двар Малхут» гл. «Эмор» 5751 г., п. 9

Начиная с работы каждого еврея (как это объясняется в начале книги «Тания»), что его работа заключается не только в том, чтобы «удалиться от зла» — «не будь грешником», но также и «будь праведником».

Ведь так как «не всякий удостоивается стать праведником и человеку не дана полная свобода выбора и т.д.» (глава 14), так как он находится внизу, душа в теле с животной душой, в этом вещественном и материальном мире — но с помощью того, что в материальном теле (еврея) присутствует сила Сущности Всевышнего, как было сказано выше, это дает силу для того, чтобы также и внизу можно было достигнуть самых высоких уровней, вплоть до исполнения «будь праведником» (по крайней мере с помощью того, что он «сделает все от него зависящее, чтобы осуществить клятву, которой заклиняют его: „будь праведником“... и привычка... становится второй натурой». «И... осенит его свыше, и он удостоится принять категорию души от корня [души] какого-нибудь праведника»).

И нужно сказать, что после всего — переборки и очищения и т.д. — совершенные евреями в течение всех поколений, сегодня каждый еврей может достигнуть самых высоких уровней, вплоть до того, чтобы «быть праведником» в открытой форме (раскрытия сказанного, что «народ Твой все праведники»), как это произойдет в полном совершенстве во время истинного и полного Освобождения.



## Ребе выбрал правильный дом



Рав Яков-Звулун Горовиц — один из посланников Ребе Короля Мошиаха в районе Квинс в Нью-Йорке.

Вначале они с супругой жили в Краун-Хайтс и целых два года искали подходящий дом в районе Квинс; в письмах через «Игрот Кодеш» Ребе неоднократно упоминал о покупке квартиры, но на деле не было ничего подходящего.

Когда наконец-то было найдено вроде бы приемлемое помещение, р. Горовиц сообщил об этом Ребе и попросил благословение на успешное завершение сделки. В ответном письме Ребе упомянул о двух важных моментах: во-

первых, надо проверить, кто «водится» в этом доме; во-вторых, необходимо, чтобы его местонахождение было подходящим.

Раввин постарался выяснить все досконально и нашел, что Ребе спас его от крупной ошибки: округа дома пользовалась дурной славой. Он позвонил хозяину дома, извинился и объяснил, что не будет подписывать договор. Тот даже не сердился — он сам прекрасно знал, о чем речь.

Впоследствии супруги приобрели другое здание, о котором они получили от Ребе через «Игрот Кодеш» письмо со множеством благословений.

# Начало очищения народов мира



## 1. Изменение народов мира — основное новшество Геулы

Одной из центральных тем, о которой говорят пророки в связи с будущим Освобождением, является присоединение народов мира к этому процессу. Как сказано (Йешайа 2:2-4): «И будет, в последствии дней утвердится гора дома Господня... и устремятся к ней все народы. И пойдут многие народы, и скажут: «давайте взойдем...». И рассудит Он народы, и даст поучение многим народам...».

РАН объясняет, что это одно из самых важных свидетельств о приходе Мошиаха, как сказано (Цфанья 3:9): «Ибо тогда изменю Я язык народов (и сделаю его) чистым, чтобы все призывали имя Господа, чтобы служили Ему единомушно».

Также и РАМБАМ пишет («Законы о королях» 11:4): «Все происшедшее с Йешуа а-Ноцри и с измаильтянином, который пришел после него, было подготовкой пути для Короля Мошиаха, подготовкой к тому, чтобы весь мир стал служить Всевышнему... Но когда придет истинный Мошиах, и преуспеет, и достигнет величия, сразу все они поймут, что научили их отцы ложному и что их пророки и предки ввели их в заблуждение».

И в следующей главе (12:1) РАМБАМ пишет так: «И в дни Мошиаха все они примут истинную веру и не будут грабить и разрушать, но станут есть только дозволенное им Всевышним, живя в мире

с Израилем».

Абарбанель объясняет, что все жители земли перестанут проводить время в тщете и суете, а узнают о том, что вся власть принадлежит Всевышнему, и смогут реализовать свою цель, для которой они были созданы.

## 2. Народы мира в свете учения Мошиаха

Во многих беседах Ребе Король Мошиах объясняет, что в наше время мир уже готов к наступлению Освобождения. Одним из новшеств этого периода является изменение, которое происходит с народами мира. Оно проявляется в том, что люди начинают вести себя по совести и справедливости, помогая при этом евреям. Из этого следует вывод, что народы мира готовы к приходу Мошиаха. Кроме этого, Ребе дал указание распространять 7 законов Бней Ноах, что также свидетельствует о готовности народов мира к Освобождению.

Это одно из самых поразительных новшеств в учении главы поколения — требование от нас, евреев, заниматься исправлением всех жителей земли. Мы должны увидеть, что народы мира очень сильно изменились в лучшую сторону во многих сферах жизни.

Известно, что Ребе установил несколько кампаний в этой области: «Молитву в общеобразовательных школах» (13 Тамуза 5722 г.), «Минуту молчания» (11 Нисана 5742 г.) и, конечно, распространение

«Семи заповедей потомков Ноя» (6 Тисрея 5743 г.).

Чтобы понять суть этого новшества, нужно объяснить идею существования народов мира и их состояние во время Освобождения.

## 3. Основное новшество Короля Мошиаха — действия с народами мира

В трактате «Санедрин» (98б) обсуждается личность Мошиаха:

Сказал рав Йеуда, сказал Рав: «В будущем Всевышний поставит над ними другого Давида... Рав Папа сказал Абайе: „И написано: 'И Давид, слуга Мой, — предводитель их навеки'? (Это как) кесарь и заместитель кесаря“».

Ребе задает вопрос («Книга бесед» 5748 г., стр. 388, а также об этом см. перевод «Ликутей Сихот» том 35, стр. 206-210): почему Мошиаха называют римским словом «кесарь», а не на языке Торы, тем более, что речь идет о человеке, который родился с помощью кесарева сечения? И тут Ребе дает поразительное объяснение, которое переворачивает все наши представления о роли Мошиаха:

И вот, самое главное новшество праведного Мошиаха (по сравнению с королями и предводителями, которые были до него) это не действия с еврейским народом по укреплению соблюдения Торы и заповедей, а его действия в мире и те изменения, которые он совершит с народами мира.

В отношении деятельности с еврейским народом в области святости уже были прецеденты в прошлом, но настоящее новшество произойдет в работе с народами мира. В течение всей нашей истории никогда не было периода, когда народы мира подчинились бы еврейскому королю.

Поэтому понятно, что Мошиаха в Талмуде называют римским словом «кесарь» для того, чтобы подчеркнуть его исключительное новшество — влияние на народы мира и их исправление. Как ребенок, рожденный с помощью кесаревого сечения, появляется на свет необычным образом, так и влияние на народы мира является неестественным, надприродным действием — и его совершит Король Мошиах.

ОКОНЧАНИЕ СЛЕДУЕТ...

**Игрот Кодеш** <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».

